

пн.	4	11	18	25	
вт.	5	12	19	26	
ср.	6	13	20	27	
чт.	7	14	21	28	
пт.	1	8	15	22	29
сб.	2	9	16	23	30
вс.	3	10	17	24	31



# Кузбасс

46 (23064)

16 МАРТА 2002 г., СУББОТА

545254

агент

## Время рисковать

### Когда муниципальный жэк стал банкротом, на его место пришли частники

**В администрации Березовского признаются честно: решение далось им с большим трудом. Но тем не менее шаг был сделан. Так на однообразном сером ландшафте городского жилищно-коммунального хозяйства появился весьма примечательный объект - ООО «Ремонтно-эксплуатационная организация» (РЭО), другими словами - первый в городе частный жэк.**

**С той поры прошло уже больше года.**

Предстория весьма банальна. Один из городских жэков, третий (а по результатам своей работы - последний) к началу прошлого года оказался полным банкротом. Официально это звучало так: «ЖЭК более не способен должным образом выполнять свои обязанности». Все просто. Гораздо сложнее для городских властей было решить, а что же делать с жилым фондом ЖЭК-3 дальше.

На обслуживание «осиротевшего» фонда был объявлен конкурс. Претенденты нашлись. Первым выступил местный монополист - МП ЖЭК - муниципальное предприятие, обслуживающее все жилье в городе. Конкуренцию ему составили кемеровская фирма и наше ООО «РЭО», о котором до этого времени никто и не слышал.

Говорит заместитель главы города по жилищно-коммунальным вопросам О.В. Ильясов:

«Первоначально с РЭО разговор у нас шел о 10-15 домах, которые они просили дать им на об-

служивание. Но мы решили рисковать... Так «РЭО» попала на конкурс и выиграла его. Опасения были очень большие. Сначала у нас буквально руки-ноги тряслись. Мы не знали, что делаем, так как ранее подобного опыта у нас, естественно, не было. Но все же решились. Тем более, на конкурс они представили более низкую, чем конкурентов, стоимость обслуживания квадратного метра жилья...»

Да, те 2 рубля 65 копеек вместо «стандартных» 2,69 сыгнали при определении победителя свою роль. А дальше столь мизерная, на первый взгляд, экономия ох как непростой для первых, новый «ваделец» жэка пошел на сокращение штата.

«Нам лишние люди не нужны», - говорит директор РЭО Дмитрий Александрович Абагуров. «Имеющихся сегодня вполне хватает. Да, объема работы у каждого стало больше, но качество повысилось. Увелили всем ппички, а остальных содали стимул, повисев зарплата. Сейчас сформирован крепкий

работоспособный коллектив. Текучки кадров у нас практически нет. Пришлось пойти и на второй решительный шаг - отказаться от услуг городской аварийной службы «05», которые пожарили четверть всех доходов фирмы. Создать свою собственную круглосуточную аварийно-диспетчерскую службу оказалось проще и выгоднее.

Короче говоря, работа пошла. «В течение года было выполнено 4787 ремонтов аварийного характера по горячей и холодной воде, отоплению, канализации, кровле... В 300 квартирах мы заменили стожки отопления... Без замены стожков отопления теплоснабжение улучшено в 150 квартирах... За прошлое лето удалось разораться почти со всеми имеющимися заявками по крышам (около 100 штук)... За год с привлечением жильцов (отработали им денежные долгов по квартплатам) мы провели текущий ремонт в 32 подъездах...»

«чеканит Дмитрий Александрович, - Всего у нас больше восьми тысяч

квартир. Естественно, не все проблемы мы решаем. Жалобы есть. Но стараемся. Очень хотелось бы сравнить нашу работу с деятельностью муниципальных жэков, но получить такую информацию я пока не могу, хотя запросы слал неоднократно...»

Действительно, сделать это оказалось весьма нелегко. Точнее - невозможно, что, на мой взгляд, весьма выразительно характеризует стиль работы наших коммунальщиков. Начальник одного из жэков, куда я зашел, отправил меня в контору МП ЖЭК, которому подчиняются все муниципальные жэки. Там сослался на заказчика городских коммунальных услуг - МУ УЖКХ, а там - снова на МП ЖЭК. Круг замкнулся, и мне не оставалось ничего другого, как «идти в народ», к самым главным оценщикам работы РЭО - самим жильцам. Мнения услышал я разные, но, резюмируя итоги опроса, можно сказать: особых претензий к работе частного жэка нет.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Федора Баранова.

## Примите поздравления!

Уважаемые сотрудники и ветераны налоговой полиции Кузбасса!

В этом году Федеральной налоговой полиции исполняется 10 лет. Несмотря на сравнительно молодой возраст, эта служба заняла свое достойное место в системе правоохранительных органов государства. Ведь главная задача налоговой полиции — борьба с преступностью в налоговой сфере.

Особых слов благодарности заслуживают сотрудники налоговой полиции Кузбасса. Сегодня здесь создан коллектив, в котором трудятся настоящие профессионалы, ответственные, преданные своему делу, мужественные люди.

Уважаемые земляки! Для всех нас понятие закона, долга, чести — не просто красивые слова, а дело вашей жизни. Ведь вы стоите на страже интересов нашей области, способствуете укреплению ее экономики. За десять лет рабо-

ты кузбасская налоговая полиция стала главным бастионом, который противостоит нарастающей волне налоговой преступности. Только в 2001 году возбуждено более 450 уголовных дел по налоговым преступлениям; в бюджет области действиями налоговой полиции обеспечено 458 млн. рублей, а в местные — 342 млн.

Дорогие друзья! Поздравляем вас с юбилеем. Желаем вам крепкого здоровья и бодрости, твердости и принципиальности, счастья и благополучия, надежды и уверенности в завтрашнем дне.

Всем нам добра и мира!

С уважением  
**А. ТУЛЕЕВ**,  
губернатор;  
**Г. ДЮДЯЕВ**,  
председатель областного  
Совета народных депутатов;  
**В. КАЗАКОВ**,  
главный федеральный  
инспектор.



Фото Владимира Богачева.

## КМК меняет структуру управления

Вчера на Кузнецком металлургическом комбинате состоялось очередное заседание комитета кредиторов. Рассмотрены итоги работы дочерних предприятий за февраль и утверждены планы на март.

Внешний управляющий Ю. Зверев проинформировал комитет об изменениях в структуре управления ОАО «КМК». Ввиду того, что вся основная хозяйственная деятельность в настоящее время сконцентрирована в дочерних предприятиях, нет необходимости в сохранении должности генерального директора. Вопросы, связанные с координацией деятельности дочерних предприятий, будут находиться в ведении исполнительного директора. Эти изменения планировалось сделать в апреле, после завершения мероприятий, посвященных юбилею КМК, но ситуация изменилась в связи с болезнью гендиректора С. Литвина. Считая неправильным в этих условиях занимать пост генерального директора, он подал заявление об уходе. Исполняющим обязанности исполнительного директора ОАО «КМК» назначен А. Багудин, ранее занимавший пост директора по экономике.

Фото Федора Баранова.

## Курс

## Доход без налога — всегда незаконный

### Старая схема с новыми подходами

18 марта налоговая полиция России отмечает свое десятилетие. За это время сравнительно молодая структура прошла непростой путь становления и развития от силового управления в составе налоговой инспекции до самостоятельного правоохранительного органа. В последние годы не только расширяются функции Федеральной службы налоговой полиции (ФСНП), но и растет профессионализм ее сотрудников, эффективность работы. Да и мы сами чувствуем, как изменилось отношение людей к уплате налогов, к самим налоговым службам. О той роли, которую играет сегодня налоговая полиция в жизни общества, в возрождении экономики, наш корреспондент Валерий Качин беседует с начальником управления Федеральной службы налоговой полиции РФ по Кемеровской области генерал-майором налоговой полиции Максимом Зотевичем БЕШЕНЦЕВЫМ.

— Максим Зотевич, американцы говорят, что страшно налогов — только смерть. Как вы считаете, в России возможно выработать подобное отношение людей к своим гражданским обязанностям?

— Мы и не ставим перед собой такой задачи — напугать общество. В отличие от Америки у нас еще не стали практикой тюремные заключения за налоговые преступления. После революции у нас был огромный перерыв в процессе налогообложения. И нам нужно сейчас воспитывать аккуратного налогоплательщика. При этом мера ответственности за налоговые преступления должна быть адекватна причиненному ущербу. Хотя отношение людей, несомненно, меняется в сторону более уважительного отношения к выполнению своего гражданского долга. И для серьезного бизнеса уплата налогов — это столь же необходимый фактор, как исполнение своих договорных обязательств перед партнерами. Это неотъемлемая часть цивилизованного бизне-



са. Настоящие предприниматели все больше прибегают к своему имиджу, деловой репутации. Обстановка на рынке такова, что если сегодня ты сплотношься, то завтра твое место уже будет занято.

(Окончание на 3-й стр.)

## И в село, и к городу

31 марта состоится референдум по объединению Мариинска и Мариинского района, Топкинского района.

### Мариинск

В городе и районе идет активная подготовка к референдуму по объединению двух муниципальных образований в единое.

Открылись и действуют все избирательные участки, в городе их 17, в районе — 38. Здесь мариинцы могут ознакомиться со всеми документами, подготовленными к референдуму: федеральными и областными законами, планом развития нового муниципального объединения, разработанного группой специалистов города, района и области, порядком проведения референдума. Готовятся участки и к голосованию: решаются вопросы связи, транспорта, оборудования мест голосования.

С 17 марта в городской и районной комиссиях по проведению референдума начнется досрочное голосование избирателей, которые по тем или иным уважительным причинам будут отсутствовать в городе и районе в день референдума. В этот день пройдет досрочное голосование в отдаленных селах Тулая, Таежная Михайловка, Таежная Александровка, которые могут быть отрезаны паводковыми водами.

На сходе жителей Лебяжинской сельской территории отчиталась администрация Мариинского района о работе за прошлый год.

К главным итогам совместной работы можно отнести решение проблемы отопительной системы учреждений социальной сферы поселка, реконструкцию электросетей, отсыпку еще двух километров трассы до Тундинок.

### Топки

Прекрасный подарок жителям деревеньки Дедюево сделала частный предприниматель Зоя Павловна Слугина.

В селе, где живут 175 человек, открыт магазин «Виктор» с широким ассортиментом продовольственных и промышленных товаров. Торговый центр работает круглосуточно.

Вчера в Топках прошла манифестация против наркотиков, в которой приняли участие учащиеся всех школ и училищ города.

Это одна из форм борьбы со страшным злом.

Число наркоманов и токсикоманов растет. Так, в 1999 году в состоянии наркотической комы поступали в ЦРБ два подростка, в 2000-м - четыре, в 2001-м - шесть, двое умерли от передозировки.

В последние пять лет в Топках ежегодно умирают около 500 человек, многие из них отравляются в мир иной, что называется, с благословения торговцев наркотиками. Чтоб убедиться в этом, достаточно побывать на топкинском кладбище.

Возможно, эта акция заставит кого-то поразмыслить о своей дальнейшей судьбе или станет предостережением от беды тем, кто еще не связал свою жизнь со шприцем. Его макет в увеличенном масштабе в этот день уничтожили огнем на Комсомольской площади, сообщила Валентина Торопова.

## Кто пришел

## Власти нужны реалисты

В Кемерове приступил к работе недавно избранный городской Совет народных депутатов. Беседуем с его председателем А. Г. ЛЮБИМОВЫМ.

— Почему, на ваш взгляд, Александр Георгиевич, люди из так называемой реальной экономики — бизнесмены, предприниматели, руководители производственных акционерных обществ — пошли во власть?

— Наверное, восторжествовало.

— Вот лично вы из кресла генерального директора крупного и крепкого предприятия «Мелькор» пересели в этот скромный кабинет, хотя только-только стали руководителем на производстве...

— Да, это огромное изменение в моей жизни, но если избрал, значит, нужен. То, что способен сделать для себя, для своей семьи, для своих сотрудников, требуется в более широких масштабах. Речь не об амбициях, скорее о реализации возможностей, применении идей, не расстраиваясь в бизнесе. Председателем комитета по экономической деятельности, развитию промышленности, предпринимательства и городского хозяйства у нас избран депутат Сергей Владимирович Степанов. Он — генеральный директор ООО «Кора». Думаю, есть надежда на топовую отдачу.

— Какой должна быть местная политика, чтобы экономика города получила развитие?

— Это прежде всего поддержка всех видов предпринимательства, всех видов производства. Многие еще не осваивают, хотя подъем есть, например, в пищевой промышленности. Но и здесь — зади в любой магазин — увидишь в основном привозные продукты. И так всюду, за что ни возьмись.



— Есть ли у местной власти возможность влиять на экономику города?

— Желание перемены, правовая и финансовая помощь, дадут импульс. Поддержка нужна, чтобы предприятие начало развиваться. Это окупится сторицей: рабочие места, уверенность в завтрашнем дне, крепкие семьи, наконец, отдача в бюджет через год-полтора...

— Можно назвать конкретное предприятие?

— Да, хотя бы «Мелькор». Было у него два пути: стать оптовой базой, разогнать коллектив, или попытаться встать на ноги. Пришли в администрацию Кемерова, мне было 25 лет, генеральному директору Манину чуть больше. Изложили свои планы спасения предприятия. Нас поняли. Поддержали и глава, и депутаты горсовета. Мы получили кредит доверия — гарантию перед банком. Через год начали расширяться. И вот в течение четырех-пяти лет поднялись, стали развивать другие предприятия за счет своих средств. На этом примере как раз и можно проследить роль городского Совета. Ведь он решил. Отсюда наша задача — услышать, понять, помочь.

— В чем вы видите выход из нынешней тяжелой экономической ситуации?

— В конкурентоспособности, которая складывается из цены и качества. А потому зависит нам надо не технику, а технологию, чтобы они работали на нас. Нужна способность взглянуть на привычное по-другому.

— В нынешнем горсовете из двадцати депутатов половина беспартийных, вы — двадцать первый — в какой половине?

— Беспартийной. Для меня чужды левые-правые уклоны. Привык заниматься производством. Но председатель горсовета — не директор предприятия, у которого деньги и власть, кнут и пряник. Здесь кнута нет. Залет единый флаг — флаг города. Политические амбиции должны остаться за порогом. Депутат — это не «красный», не «зеленый», это человек, от которого ждут положительных перемен. Немало избирателей голосовало против всех. Это заставляет задуматься: не видит роли горсовета в жизни города.

— На какое качество депутатов рассчитываете?

— На благоумие. Не горланить, а принимать здравые решения. Действовать командой. Когда человек знает, за что борется, результат будет.

— Бумажная работа не пугает?

— Пугает. Объем большой. Но я привык работать с документами аккуратно. Главное — сознавать, что это для людей. Японцы говорят, что через четыре-пять лет надо менять работу. Иначе человек начинает ходить по кругу. Изменения нужны. На этом и держится прогресс. На смену задиренности и осторожности приходит беззаботность. Моя бабушка всю жизнь боялась, что могут «забрать» мужа, как забрали дом. Вся жизнь в страхе! А ее внуки у компьютеров сидят, знают иностранные языки — у них нет никакой боязни.

Беседовала Тасия ШАТСКАЯ.

## Актуально

## Пятачок свиной — за Великой стеной

### Со вчерашнего дня запрещен ввоз в Россию животноводческой продукции из Китая.

Такое решение принял главный государственный ветеринарный инспектор РФ Михаил Кравчук. Сотрудники Министерства сельского хозяйства РФ объяснили, что такая мера принята из-за отсутствия необходимых условий для санитарного контроля за ввозимым мя-

сом. Кроме того, китайская сторона не выполняет договоренности по обеспечению контроля российских ветеринарами экспортной свинины, говядины и мяса птицы.

В министерстве сообщили, что со стороны КНР заметно «очевидное нежелание решить положительно данный вопрос».

Едят ли кузбассовцы мясо из Китая? С таким вопросом корреспондент «Кузбасса» обратился в управление ветеринарии департамента сельского хозяйства области администрации. Начальник управления Г.Н. Лопатин сказал, что в Кузбасс из народной республики приходится в основном свинина. Причем два

раза вагоны приходилось возвращать — мясо оказалось зараженным. По мнению Геннадия Николаевича, качество работы государственной ветеринарной службы Китая не соответствует мировому уровню.

Без импортной свинины мы обидедемся — при низкой покупательной способности кузбассовцев хватит своего, сибирского мяса. Сейчас за год житель области съедает в среднем 33 килограмма различного мяса. Это в два раза меньше, чем 10-15 лет назад: тогда человек за 12 месяцев съедает 75 килограмм мяса.

Наталья ЮРКЕНЬ.



Уважаемые читатели!  
**Идет досрочная подписка на газету «Кузбасс» на 2-е полугодие 2002 г.**  
Приглашаем вас на почту оформить подписку.  
**До 1 апреля текущего года вы можете сделать это по прежним ценам.**  
Спешите подписаться на «Кузбасс»!

## Склады полные, карманы пустые

Вчера губернатор А. Тулеев направил служебную записку Генпрокурору РФ В. Устинову.

Губернатор сообщает о грубейшем нарушении трудового законодательства - невыплате заработной платы коллективу ООО «Шахтоуправление «Кондомское» (Калтан), владельцем которого является московская компания ЗАО «Евразфинчерметхолдинг». В шахтоуправлении работает около 600 человек, задолженность по зарплате составляет около 20 млн. рублей, а задолженность по всем видам платежей превышает 200 млн. рублей. Тулеев настаивает на привлечении владельца к уголовной ответственности и погашении в кратчайшие сроки задолженности по зарплате.

Такое же письмо губернатор направил прокурору области А. Халезину по фактам задержки заработной платы коллективу шахты «Киселевская» (Киселевск). Это предприятие принадлежит частному предпринимателю И. Позднякову. Здесь задолженность по зарплате составляет более 6,5 млн. рублей. Губернатор также настаивает на привлечении Позднякова к уголовной ответственности. Кроме того, он поручил начальнику департамента ТЭК Ю. Дьякову рассмотреть вопрос о введении на шахту нового собственника.

Пресс-служба АККО.

## Коротко

• Вчера вступили в действие новые правила ввоза в Россию наличной иностранной валюты, в соответствии с которыми обязательному письменному декларированию подлежат ввозимая в РФ наличная валюта, если ее сумма превышает 10 тысяч долларов США. Правила вводят как для российских, так и для иностранных граждан в соответствии с приказом ГТК «О внесении изменений в приказ ГТК России «Об утверждении инструкции по таможенному оформлению и таможенному контролю товаров, перемещаемых через таможенную границу Российской Федерации физическими лицами и не предназначенных для производственной и иной коммерческой деятельности».

• В Новокузнецке начался четвертый городской фестиваль камерной музыки «Музыкальная весна - 2002». В течение месяца пройдут концерты, в которых примут участие воспитанники и преподаватели детских музыкальных школ Новокузнецка. Зрителям будут представлены программы отдельных коллективов и солистов, также и образовательных учреждений.

## В полку героев прибавление. Денежное

С первого января вступил в силу федеральный закон, согласно которому ежемесячную прибавку к пенсии получили россияне, отличившиеся перед страной особыми заслугами и выдающимися достижениями.

Надбавку, равную 415 процентам размера базовой части трудовой пенсии по старости, получают Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации, Герои Социалистического Труда, а также кавалеры орденов Святого апостола Андрея Первозванного.

«За заслуги перед Отечеством» первой степени или орденов Славы трех степеней. Таким образом, в Кузбассе дополнительных 1800 рублей к пенсии получают: один Герой Советского Союза, пять человек, награжденных орденом Славы трех степеней, и 84 Героя Социалистического Труда. Десяти нашим землякам, награжденным орденом Трудовой Славы, будет выплачиваться одна тысяча 125 рублей, или 250 процентов размера базовой части трудовой пенсии.

Наталья ЮРКЕНЬ.

## Масленица, воротись, семь денечков протянись!

И как только не блажили Масленицу всю прошедшую неделю! Веселыми гуляньями, посиделками с неизменным масленичным угощением — горячими блинами. Круглый, горячий блин символизирует солнце. Считалось, чем большим количеством блинчиков угостишь в эти дни гостей, тем большая удача ждет тебя.

Сегодня провожают зиму в Кировском районе областного центра, а завтра, в последний день Масленицы, ждут гостей и в Рудничном районе на праздник «Ай да масленица!», и в городском саду. Расстаются с Масленицей и в заповеднике «Томская писаница». Здесь можно будет стать участником скomorошских забав, посмеяться над представлением кукольного театра, поаплодировать обязательными — с пылу-жару — блинами да сбитнем.

Между прочим, завтрашнее воскресенье — особое. Прощеным зовется. Уходит зима, а с



— Великий пост, самый строгий и длинный — 40 дней — до воскресенья Христова, Пасхи. Но это — чуть вперед. А сегодня и завтра просто грех без веселья.

Татьяна АНДРЕЕВА. Фото Юрия Юрьева.

## Теневая экономика и жизнь

Близкие родственники сотрудников управления по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД Кемеровской области Валерия Солдатова, пропавшая Анна Шалова и Руслана Корзинкина, погибших во время контртеррористической операции в Чечне, приглашены в Москву для участия в торжествах, посвященных 65-летию со дня образования органов ВХС — БЗП. Своей юбилейной работницей этой милициской службы встречают неплохими результатами. По словам начальника УБЭП ГУВД области Михаила Краченко, в прошлом году выявлено более 5 тысяч преступлений экономической направленности, к уголовной ответственности привлечено 1218 человек, пресечено около двух тысяч посягательств на собственность предприятий и организаций. За два месяца уже этого года возбуждено 427 уголовных дел.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

## Кто одолеет «Высоту-2002»?

В Кемеровском государственном университете под названием «Высота-2002» начался фестиваль «Студенческая весна». В рамках фестиваля пройдет 11 концертов (по количеству факультетов), конкурс вокалистов «Голос университета» и другие. Кроме того, состоятся мини-фестивали: «Грация университета» (конкурс танцевальных коллективов), «Грифон университета» (соревнование любителей «построй рожи»), «Говорят университеты» (соревнование любителей поговорить).

6 апреля пройдет гала-концерт, на котором будут подведены итоги, распределены места, присвоены номинации: «Открытие фестиваля», «Мистер Фестиваль», «Мисс Фестиваль», «Лучшая песня Фестиваля». В прошлом году победителем «Студенческой весны» стал факультет истории и международных отношений. (РСИА «МОСТ».)

## Небесной покровительнице

Вчера в большом зале областного краеведческого музея открылась выставка икон «Небесная покровительница земли русской».

Дата открытия выставки выбрана не случайно: ведь 15 марта по православному календарю — День державной иконы Божьей Матери. Автор выставки — преподаватель областного училища культуры Александр Николаевич Козлов. Писать иконы он начал около 12 лет назад, после того, как во сне ему явился образ Богоматери, а затем — Христа. С тех пор Александр Николаевич начал изучать иконографию, специальную литературу и в итоге — писать иконы. Для их создания он разработал и применяет особую технологию. Лики прописаны на негнущейся дубовой доске — кедр, иконописец использует особые растительные, разведенные на святой воде краски, изображенные покрывает 16 слоями, резные оклады украшает изображениями куполов и храмов. При этом использует современные технологии, компьютерную графику.

Иконы Александра Козлова освящены церковью, есть они в кемеровском Знаменском соборе. Иконописец принимал участие в областных и российских выставках, однако это — первая персональная его выставка. В ее организации краеведческому музею поспособную помощь оказал кемеровский «Ортон».

Наталья НАЗАРЕНКО.

В Белове сотрудники отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков обнаружили около 5 килограммов марихуаны. Мужчины, у которых нашли зелье, задержаны.

погода

**МАРТ**

16 марта.  
Восход 07.29. Заход 19.20.  
Долгота дня 11.51.

Нолуние 14 марта.  
Заход 21.52.  
Восход 08.38.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове в воскресенье малооблачно, днем до 0, ночью до -10, в понедельник дождь, днем до 1, ночью до -10 градусов.

По югу области в воскресенье малооблачно, днем до 3, ночью до -10, в понедельник дождь, днем до 5, ночью до -10 градусов.

Интернет-приемная губернатора [www.mediakuzbass.ru](http://www.mediakuzbass.ru)  
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

По вопросам налогообложения и декларирования гражданами своих доходов за 2001 год обращаться в управление Министерства по налогам и сборам по телефону доверия в Кемерове 36-12-57 или на сайт: <http://oblginfinfo.kuzbass.net>

# АКТИЕ МЫ

человек • общество • власть

## Время рисковать

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Д.А. Абагуров:

— Некоторые считают, что муниципальные жки лучше на том основании, что они, мол, лучше заботятся о своих жильцах, а частник действует по принципу «пришел — ушел». Но для нас добрая репутация — основа успеха. На этом рынке услуги мы будем прокладывать работу. Сдаваться не собираемся. Всю полученную за прошлый год прибыль мы не кладем себе в карман, а собираемся расширить производство: планируем купить хороший деревообрабатывающий станок для изготовления рам, реек, погонжана и т.д. Ну, а насчет заботы о жильцах... На каждом из двух наших участков есть книги отзывов и предложений. Ежемесячно они пополняются тремя-четырьмя благодарностями. Присылают также непосредственно в контору и через местную газету...

Насчет прибыли необходимо разъяснение. Прежде всего нужно отметить, что сейчас РЭО не подчиняется никому. С заказчиком их услуги МУ УЖКХ действуют договорные отношения. Согласно заключенному на три года договору, заказчик ежемесячно производит расчет с РЭО по формуле: 2,65 (стоимость обслуживания одного квадратного метра жилья) х площадь жилого фонда (с МП ЖКХ соответственно — 2,69 х S). А прибыль изначально заложена в смете доходов-расходов фирмы и составляет 5 проц. Работать-то, в конце концов, ради чего-то надо.

«Ребята — молодцы!» (замглавы города О.В. Ильясов); «Хоть я лично и против частных жэксов, надо признать, что «новая струя» всегда чище и интереснее в устоявшемся «болоте...» (замдиректора МП ЖКХ Н.А. Марченко); «Своими отношениями с РЭО мы довольны» (директор МУ УЖКХ В.Л. Чайковский)... Значит, по problems? Но на какую же российскую бочку меда не найдется своей ложки дегтя...

На данный момент финансирование РЭО службой единого заказчика (синоним МУ УЖКХ) составляет около 50 проц. от нужного объема. На эти средства фирма и живет: регулярно платит зарплату, приобретает материалы для текущего ремонта, умудряется вкладывать деньги в производ-

ство! Естественно, что с таким уровнем финансирования проблемы копятся и копятся...

— Недофинансирование — проблема не только ООО «РЭО», а всей коммунальной отрасли России. Причина — отсутствие нормального Жилищного кодекса и массовые неплатежи населения по квартплате. Недофинансирование — проблема не только ООО «РЭО», а всей коммунальной отрасли России. Причина — отсутствие нормального Жилищного кодекса и массовые неплатежи населения по квартплате. Реальных инструментов борьбы с должниками в нашем законодательстве не предусмотрено.

Реальных инструментов борьбы с должниками в нашем законодательстве не предусмотрено, жалуются О.В. Ильясов. Действительно, проблема неплатежей населения имеет всероссийский масштаб. Сколько об этом уже сказано и написано... Речь о другом: условия, но ведь надо жить дальше.

Директор МУ УЖКХ В.Л. Чайковский:

— 40 проц. средств к нам должно поступать из городского бюджета, а 60 проц. — от квартплат. Первая часть, как правило, выполняется, хотя в бюджете заложены цифры гораздо меньше реальных. А вторая... Достаточно сказать, что общегородской сбор квартплат составляет лишь 79 проц. В этих условиях финансирование му всех одинаково. Не тянем никого. С каждым поставщиком пропорционально рассчитываемся теми деньгами, которые к нам поступили. Средств не хватает, и в итоге мы недофинансируем каждое предприятие, в том числе и «РЭО», примерно на 50 проц. Ни для кого исключения мы не делаем.

Перспективы РЭО?

— Не исключаю, что в дальнейшем РЭО может уйти с рынка... Мы недофинансируем — у них копятся долги, главным об-

разом по налогам. А с налогово-полицией шутки плохи: сейчас из шести наших предприятий ЖКХ три находятся в процедуре банкротства («Водоканал», «Кохозоблаг» и управленческие коммунальные котельные и тепловые сети), причем в двух случаях инициатором выступило МНС... Будущее этих предприятий, кстати, абсолютно неясно. Практики банкротства предприятий такого уровня у нас ранее не было, поэтому, что бывает после этого, никто просто не знает...

Сразу же приходит на ум ситуация годичной давности (я вполне допускаю ее повторение). Тогда, в феврале 2001 года, тоже никто толком не знал, как же поступить с горемычным ЖКХ-3. Но ведь провалили люди нестандартность мышления, и результат не заслуживает себя ждать: вместо прежнего инвалида появилось вполне приспособленное к современным жестким условиям существования предприятие. Не стану пускаться в долгие споры насчет того, выход ли это из жилищно-коммунального тупика, но что это путь интересный и многообещающий — бесспорно.

С первого марта вступил в силу новый тариф на услуги МП ЖКХ. Теперь обслуживание квадратного метра стоит 3 рубля 66 копеек вместо прежних 2,69. Но директор МП ЖКХ В.П. Лысенко реально для организации называет цифру 4,19 (в прошлом году — 3,65). Значит, долги опять будут расти... На очереди — утверждение нового тарифа и для ООО «РЭО». Уже сегодня можно сказать, что он снова окажется меньше, чем у муниципальных «конкурента». Значит, мы снова получим косвенное свидетельство того, что частный жэк на общем фоне выглядит очень даже достойно.

Жизнь продолжается. Действовать старыми методами сегодня в ЖКХ становится все сложнее и сложнее. Может, пора наконец рискнуть пустить конкурента-частника в коммунальное хозяйство? Тем более, что кое-какой опыт уже наработан, и не только в Березовском.

Вячеслав ЧВОРО.

даже «Кузбассфондом» 21.01.02 г. на аукционе арестованного службой судебных приставов земельного участка сельхоз назначения, а также о превышении «Кузбассфондом» своих полномочий, является недостовой. Данный земельный участок снят был с торгов сообщением «Кузбассфонда» в газете «Кузбасс» еще 22.12.01 г.



## Детский сад как условие жизненного старта

— Тамара Георгиевна, министр образования отметил, что мы напрасно пошли по пути, который работает в большинстве богатых стран мира, — забрали детские сады от предприятий и ведомств в муниципальные бюджеты. Как сказались такие изменения в дошкольном образовании области?

— Если уж мы равняемся на Запад, то в той же Франции дошкольное образование обязательно для всех детей. И родители вынуждены писать ежегодно аргументированные заявления с указанием веских причин, почему их ребенок не посещает «материнскую школу». Ну, а ребенку придется сдать специальные тесты при поступлении в школу.

Рынок действительно нарушил баланс, при котором 2/3 детских садов содержалось за счет предприятий и ведомств и только 1/3 за счет муниципальных бюджетов. На сегодня только 1/10 часть детских садов содержится ведомственными.

Сейчас на федеральном уровне пытаются вернуть ведомства к участию в содержании дошкольных учреждений. Но это не так-то просто. Нужны налоговые льготы, которые заинтересуют владельцев ОАО, ООО в выделении средств на детство.

Дошкольным образованием в Кузбассе охвачено 48,5 процента детей от 1,5 до 7 лет (по России — 50 процентов).

Проблема низкого охвата детей услугами дошкольных учреждений (в начале 90-х годов он составлял 64 процента) в слабой платежеспособности семей и все возрастающей родительской плате за содержание ребенка в детском саду.

Так, минимальная родительская плата в муниципальной детском саду в Яйском районе — 75 рублей в месяц, а самая высокая, в г. Кемерово, — 380 рублей.

К сожалению, муниципальные бюджеты не всегда имеют возможность предоставлять даже федеральные льготы детям из малообеспеченных семей. В Мариинском, Кемеровском, Беловском, Тяжинском районах, городах Новокузнецке, Мысках только от 13 до 21 процента детей, посещающих дошкольные учреждения, пользуются льготой от платы за детский сад. А в Польсаеве, Гурьевском районе льготы не предоставляются ни одному ребенку.

Вот и судите — равные ли стартовые возможности в получении образования у наших детей.

# Модернизация образования: прогнозы и мнения

На недавней встрече с педагогами Кузбасса министр образования РФ Владимир Михайлович Филиппов назвал ключевыми направлениями российского образования доступность, качество, эффективность.

Поиск механизмов финансирования определяет сегодня так или иначе одну из основных проблем. Не случайно совещание ректоров регионов России обсуждало вопрос: привлечение финансовых ресурсов в профессиональное образование.

Министр констатировал: по социальным причинам только 40-50 процентов детей по стране посещают сегодня детские дошкольные учреждения, с которых начинается образование ребенка. К сожалению, разрушены такие механизмы, как закрепление за базовым предприятием профессиональных училищ и техникумов — за практику учащихся теперь приходится платить.



## Школа, которая учит всех

— Людмила Александровна, ваш опыт по созданию адаптивной модели школы с углубленным изучением предметов будет предложено Министерством образования РФ для распространения в российских школах. В чем особенность и результативность этого педагогического метода?

— Основная идея — создать условия, чтобы программа, по которой обучается ученик, учла его индивидуальные способности. Школа такого типа предоставляет возможность разных уровней — от мощного в классах с универсальным обучением и углубленным изучением предметов до шадшающего, в коррекционно-развивающих классах. Поэтому уже в первом классе дети обучаются по трем разным программам — традиционной, развивающей, или, как мы ее называем, универсальной, и компенсирующей. К примеру, переклассники, которым предлагается развивающая программа, изучают человековедение, валологию, такой предмет, как развитие познавательных способностей по математике. При этом не ученик «подгоняется» под учебный план, а формируется образовательная среда, которая учитывает его потребности. Система эта включает в себя три ступени — начальная школа (1-4 класс), средняя школа (5-9 класс), где с 8-го

на систему ГИФО (государственных именных финансовых обязательств) возлагаются надежды, связанные с финансированием высшего образования. Эксперимент по переходу на двенадцатилетнее обучение уже идет в 23 кузбасских школах. В 2002-2003 годах предстоит эксперимент по введению ЕГЭ (единого государственного экзамена) и финансированию учреждений высшего профессионального образования на основе ГИФО. Каково мнение о модернизации образования кузбасских педагогов? С этим вопросом мы обратились к главному специалисту департамента образования Кемеровской области Тамаре Георгиевне НАЗАРОВОЙ, заместителю директора по научно-методической работе школы № 92 г. Кемерово Людмиле Александровне ПУЗЫРЕВОЙ, первому проректору КузГТУ Валерии Ивановне НЕСТЕРОВОЙ.

— Не в тестах дело — в их качестве. Они вполне могут использоваться так, как адекватно оценивают знания. Другое дело, что ЕГЭ предъявляет одинаковые требования к знаниям, скажем, ученика какой-нибудь столичной школы и сельской, где может не быть нескольких учителей и введутся не все предметы. Значит, поступить в вуз тем же абитуриентам из села будет еще сложнее. И хотя нас убеждают, что преимущество ЕГЭ в том, что по его итогам, никуда не выезжая, выпускник с периферии может стать студентом столичного вуза, имея высокий балл, принятый таким образом скорее всего окажется высоким. Учить кузбасских выпускников по-прежнему будем мы сами.

Я бы не сказал, что нынешняя пятибалльная система оценок неэффективна.

Да и те классические учебники по математике, физике, по которым учились не одно поколение, это ведь и сегодня образец методического мастерства.

А нынешняя ситуация с учебниками в школе, когда по одному предмету их может быть 10-15, навряд ли способствует прочному знанию. Отлично, что, как сказал министр образования, принимается решение, чтобы по одному предмету было не более трех учебников.

Насколько объективной и лишней формализма окажется новая оценка знаний, сказать пока трудно, ведь перед нами только документы — Постановление правительства Российской Федерации от 14 января 2002 года о проведении в 2002-2003 годах эксперимента по переходу высшего профессионального образования на систему ЕГЭ и ГИФО. Вводятся они одновременно, поскольку от баллов, полученных абитуриентом на тестовом экзамене, будет зависеть, какую часть суммы за его обучение в вузе выделит государство. Остальное он должен будет доплатить сам.

— Во сколько обходится сегодня, к примеру, КузГТУ обу-

Главное, чтобы специалист был нужен

— Предполагается, что единственный государственный экзамен станет объективной формой оценки знаний выпускников. Как вы считаете, Валерий Ива-

## Уточнение

Фонд имущества Кемеровской области доводит до сведения, что информация, опубликованная в статье М.Лобановой «Проинвентаризация» (газета «Кузбасс» от 15.03.02) и А.Паршица «Пашня пошла с молотка» («Кузбасс» от 05.01.02) о про-

# Доход без налога — всегда незаконный

## Старые схемы с новыми подводами

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Все же удается ли доводить крупные дела до суда и выигрывать судебные процессы?

— Не так давно получил два года лишения свободы условно директор одного из управлений Ленинска-Кузнецкого. Он наказан за уклонение от уплаты налогов и страховых взносов в особо крупных размерах. Этот руководитель, являясь ответственным за организацию бухгалтерского учета на предприятии и соблюдение налогового законодательства, тем не менее почти два года умело уклонялся от уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд. Задолженность составила восемь миллионов рублей. Тем не менее в работе предприятия находились небольшие средства, которые использовались на приобретение... вещей.

Недавно сто тысяч рублей штрафа за незаконное предпринимательство был вынужден заплатить некий Бадиев, который выполнял ремонтно-строительные работы на камвольно-суконном комбинате и «Кузбассэлементе», не имея на то лицензии. Незаконный доход составил более 270 тысяч рублей.

Главная наша задача — вернуть в бюджет и фонды деньги, а вовсе не посадить человека. При этом за последние три года у нас не было случая, когда бы в суде неплательщика удалось опровергнуть наше решение, вынесенное после проверки.

— Если продолжать разговор о динамике развития, то насколько изменилась сама полиция за эти годы, стали ли иными стоящие перед ней задачи?

— Трансформировалась даже сама идея, под которую создавалась наша структура. Стал иным и уровень, и объем работы. Если поначалу в Уголовном кодексе были две статьи по физическим и юридическим лицам, с которыми мы работали, то теперь их уже 27. Нам все более интересуют сферы внешнеэкономической деятельности, отменяются денежные средства, проблемы увода капиталов за рубеж и неважно, насколько это выгодно. Более масштабные стали цели, которые сегодня стоят. Стараясь выйти на более значительные дела, расследуем способы сокрытия налогов в особо крупных размерах. Наше управление активно сотрудничает с коллегами других территорий Сибири и России. Сейчас, например, работаем с Калмыкией по кузбасским фирмам, которые зарегистрированы в офшорных зонах и «вымывают» деньги из области. С управлением налоговой полиции по Москве сотрудничаем по вопросам лжеэкспорта, проблемным банкам. За эти дела мы стоим весьма солидные суммы, недополученные бюджетом. Хотя периодически появляются идеи списания с МВД, Минфин или МЧС, но мы давно уже самостоятельны и ни одной рубль, затраченный на нас государством, не пропадает.

— Насколько сегодня актуальны способы фальсификации продукции? Ведь от этого страдают еще и добросовестные производители...

— Например, торговля продуктами пирожки и фальсифицированными нефтепродуктами наносит не меньший ущерб, чем торговля паленой водкой. По предостережению этого преступного бизнеса мы работаем

### Памятное

1992 год. 25 августа. Прикомандирован к ГУИР при Государственной налоговой инспекции по Кемеровской области из ОСБ полковник Матюшкин Владимир Дмитриевич — первый начальник.

1994 год. В течение года сформированы горрайотделы налоговой полиции в городах: Анжеро-Судженск, Белово, Березовский, Гурьевск, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Мариинск, Междуреченск, Прокопьевск, Таштагол, Юрга.

1996 год. 9 сентября. В Ленинске-Кузнецком при исполнении служебных обязанностей был убит полковник налоговой полиции Владимир Клевец.

1997 год. 28 октября. Начальником УФСНП России по Кемеровской области назначен Максим Зотович Бешенцев, ранее работавший заместителем Алтайского управления налоговой полиции.

1998 год. 20 октября. Образована региональная общественная организация «Клуб офицеров налоговой полиции Кузбасса». Председателем стал В. А. Шенер, заместителем — Г. А. Лукьянов.

1999 год. 1-3 октября. В Кемерове при участии УФСНП прошел 8-й международный турнир по греко-римской борьбе на приз Героя России олимпийского чемпиона российской национальной полиции А. Карелина. Во время посещения управления А. Карелин принял почетным членом «Клуба офицеров налоговой полиции Кузбасса».

2001 год. По итогам года лучшим межрайонным отделом признан Беловский (начальник — полковник налоговой полиции А. Л. Неудогихин), лучшим по профессии — В. Л. Борискин, А. Д. Борисков, Т. В. Шеголкина, И. Г. Борисков, В. Ю. Горбунов, С. В. Деметев.

с соседями — новосибирцами, томиками, барнаульцами, где выявлены нарушения и произведены левый продукции. Но и у нас нашлись умельцы, которые стали подделывать... уголь. Вернее, смешивали его с землей, различными отходами и продают за пределы области. При этом страдает и репутация кузбасского угля.

А топливо, как правило, возрют при поставках его на муниципальные котельные. Схема уже не нова, но с новыми подводами: мошенники берут в аренду железнодорожные тупики, которые используют для отправки краденого угля.

— Недавно создан институт финансовой разведки. Насколько пересекается сфера ваших интересов?

— Это вполне самостоятельная структура, которая больше занимается получением информации о подозрительных банковских операциях для противодействия вывозу капитала из страны, отмытию преступных доходов. Мы очень активно взаимодействуем по проверке законно-

сти подозрительных сделок.

— Какие схемы ухода от налогов наиболее «популярны»?

— Кроме тех, о которых я уже говорил, широко используется регистрация фирмы по утраченному паспорту. Таких случаев мы зафиксировали более трех сотен. Нередко в качестве партнеров выступают юридически не существующие фирмы. По-прежнему злободневна проблема фирм-однодневок. Более ста фирм вообще не показывают отчетность, а по нашим сведениям движимые средства у них происходят.

— Многие из них, что вы назвали, не ново. Насколько эффективно удается противодействовать этим отрегулированным механизмам?

— Во-первых, уже устарели и Уголовный кодекс, и Закон о налоговой полиции. В ближайшее время будет принят новый. Появится изменение в Уголовном и Уголовно-процессуальном кодексах. Будут ужесточены наказания за налоговые преступления. Например, появится возможность конфискации имущества за сокрытие налогов. Важно, что регистрацию фирм будут вести налоговые органы, которые обладают необходимыми сведениями о благонадежности учредителей и смогут лучше контролировать бизнес. Но, конечно, весьма неглупые люди за большие деньги разрабатывают все новые, более мудреные схемы ухода от уплаты налогов. Необходимы профессионалы высокого класса, чтобы противодействовать этой системе.

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Что касается денежного содержания, то с июля мы входим в реформу вооруженных сил, которая предусматривает значительное повышение денежного содержания. У нас хорошо развиты и собственная база подготовки специалистов, активно сотрудничаем с кузбасскими вузами. Развиваем собственную социальную базу, улучшаем условия работы, осваиваем передовые методы. Ведь порой, чтобы выявить преступление, достаточно лишь проанализировать уже накопленные данные. Конечно, мы не сможем конкурировать с крупными компаниями по содержанию специалистов. Но я считаю, что большую роль играет чувство патриотизма, которое мы стараемся развивать. Торжественное принятие присяги, клуб офицеров — все это атрибуты, которые позволяют почувствовать некую общность, причастность к общему делу.

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Что касается денежного содержания, то с июля мы входим в реформу вооруженных сил, которая предусматривает значительное повышение денежного содержания. У нас хорошо развиты и собственная база подготовки специалистов, активно сотрудничаем с кузбасскими вузами. Развиваем собственную социальную базу, улучшаем условия работы, осваиваем передовые методы. Ведь порой, чтобы выявить преступление, достаточно лишь проанализировать уже накопленные данные. Конечно, мы не сможем конкурировать с крупными компаниями по содержанию специалистов. Но я считаю, что большую роль играет чувство патриотизма, которое мы стараемся развивать. Торжественное принятие присяги, клуб офицеров — все это атрибуты, которые позволяют почувствовать некую общность, причастность к общему делу.

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...

— Достаточно ли возможностей у вас, чтобы привлечь и стимулировать хороших специалистов? Ведь, получив необходимый уровень знаний, человек может использовать их в бизнесе, где уровень содержания намного выше...



Уважаемые кузбассовцы!  
**РОССИЙСКАЯ ПОЧТА**  
проводит досрочную подписку на газету «Кузбасс» и другие газеты и журналы на второе полугодие 2002 года.

Подписку можно оформить по Вашему адресу  
«до востребования»,  
«до двери квартиры»,  
«до рабочего кабинета».

Спешите на почту.  
Вызывайте почтальона на дом или в офис.

16, 17, 18 марта  
**ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР КУКОЛ ИМ. А. ГАЙДАРА.**  
17 марта. МАЛЕНЬКАЯ ФЕЯ. Начало в 12 час., 14 час. 30 мин.

**ДОМ КИНО «МОСКВА».**  
Большой зал. ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО (12-50, 17-50). НЕДЕТСКОЕ КИНО (15-20, 20-20). Малый зал. БЛОНДИНКА В ЗАКОНЕ (13, 19). КОРОЛЕВСКАЯ БИТВА (15-30, 20-20). 18 марта. Большой зал. ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО (12-50, 15-20, 17-50, 20-20).

**КИНОЦЕНТР «КОСМОС».** РОЛЛЕРБОЛ (11, 13, 15, 17, 19, 21).

*Дорого, любима! Ничу Михайловну Яковлеву поздравляем с днем рождения! Желаем счастья и здоровья!*  
Муж, родные.

**ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС**  
Тел. 52-02-10.  
Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

**ПРОДАЮТ**  
Мягкую мебель, филантовые двери из сухой сосны. Тел. 25-87-34, 36-22-17.

Организация — автомобиль «УАЗ-3112», 1993 г. вып., в хорошем состоянии; автомобиль «ГАЗ-66-11» — грузопассажирский, 1993 г. вып., в хорошем состоянии. Тел. 52-32-74, 52-22-03.

**МЕНЯЮТ**  
КГТ (18 кв. м) с доплатой — на 2-комн. квартиру. Тел. 52-38-23.

**КУПАЮТ**  
Колесные пары, вывозем, погрузим. Тел. 53-93-18.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**  
Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации Московский го-

сударственный университет коммерции Кемеровский институт (филиал) объявляет конкурсный отбор на замещение должности профессора-преподавательского состава по кафедре философии и социологии: доцент — 1 человек. Срок подачи заявления — 1 месяц со дня опубликования объявления. Адрес: г. Кемерово, 650099, пр. Кузнецкий, 39. Телефоны: 25-43-98, 25-95-88.

Военный комиссариат Центрального района г. Кемерово проводит набор граждан, пребывающих в запасе, на военную службу по контракту в воинские части, школу прапорщиков, курсы младших лейтенантов и в мирот-

ворческие войска на территории р. Абхазия. Льготы: срок службы для назначения пенсии засчитывается как 3 месяца за 1 месяц службы; оклад денежного содержания в месяц в полторном размере; бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно военнослужащему и членам его семьи, ежегодный отпуск — 45 суток + 10 суток за каждые 3 месяца непрерывной службы. Обратиться в ВК Центрального района г. Кемерово: пр. Кузнецкий, 76, тел. 25-97-55.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

**Кузбассфонд» сообщает о проведении аукциона, открытого по форме подачи предложений по цене продажи акций акционерных обществ**

№ п/п	Наименование и адрес ОАО	Вид деятельности	Уставный капитал, руб.	Количество выкупаемых акций	Номинал 1 акции, руб.	Кол-во акций для продажи		Начальная цена продажи пакета акций, руб.	% уст. кап.	Задаток руб.
						шт.	шт.			
1.	«Беловский технологический комплекс» г. Новокузнецк, Кондомское шоссе, 6	Производство и продажа полиметаллов	500000	5000	100	лот 1 2500 лот 2 50	254900 76470 1530	50 1	254900 76470 1530	
2.	«Опытно-механический завод «Кузбассхлеб» г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 115а	Производство оборудования для хлебопекарной промышленности	1853	92650	0,02	лот 3 13900	1440000 432000	15	1440000 432000	
3.	«Юргателеком» г. Юрга, ул. Московская, 38/1	Телекоммуникация	15 млрд	1500000	10	лот 4 299163	10120000 3036000	19,95	10120000 3036000	
4.	«Гормолозавод» г. Киселевск, ул. Алянская, 15	Переработка молочной продукции	45000	45000	1	лот 5 18000	10000000 3000000	40	10000000 3000000	
5.	Торговый Дом «Кузбассуголь» г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 97	Реализация полезных ископаемых	100000	100000	1	лот 6 40000	76000 22800	40	76000 22800	
6.	ООО «НПО «Коксгидротель» г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 6	Создание технологий для угольных предприятий	83490			лот 7 доля 26%	25000 7500	26	25000 7500	

Средства платежа — рубли. Акции правами иных лиц не обременены, ограничений на перепродажу акций нет. Задаток перечисляется на р/с «Кузбассфонд» № 4041081030000000002 в ГРКЦ ГУ ЦБ РФ, г. Кемерово, БИК 043207001, ИНН 4200000380 и должен поступить не позднее 26.04.2002 г. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, признаваемые покупателями в соответствии со ст. 9 Закона РФ «О приватизации...», своевременно подавшие заявку и надлежащие оформленные документы и обеспечившие поступление задатка на счет «Кузбассфонд».

Аукцион считается состоявшимся при количестве участников не менее двух на каждый лот. Шаг аукциона — 1% от начальной цены пакета акций.

**Документы, представляемые для участия в аукционе:**

- заявка установленного формы;
  - платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение задатка в соответствии с договором задатка, заключенным с «Кузбассфондом»;
  - документ, подтверждающий согласие антимонопольного органа на приобретение претендентом пакета акций в установленных законодательством случаях;
  - опись представленных документов — 2 экз.
- д) для юридических лиц:
- копии учредительных документов, заверенные в установленном порядке;
  - справка об отсутствии в уставном капитале доли РФ, субъекта РФ, муниципалитета;
  - доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации;
  - балансовые отчеты за последние три года деятельности;
  - справка налоговой инспекции, подтверждающая отсутствие у претендента просроченной задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды на 01.01.2002 г.;
  - решение органа управления претендента, разрешающее приобретение акций;
  - для физических лиц — паспорт или иной заменяющий его документ.
- Аукцион проводится в соответствии с Положением о продаже на аукцион гос- или муниципального имущества, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 27.03.98 г. № 356. Заявки на участие в аукционе принимаются по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 89, к. 502 со дня опубликования информации до 16 час. 26.04.2002 г. по рабочим дням и часам. Победителем аукциона признается лицо, предложившее наиболее высокую цену за пакет акций (лот). Протокол об итогах аукциона, имеющий силу договора, подписывается в день проведения торгов. Договор купли-продажи заключается не позднее 5 дней после утверждения протокола об итогах аукциона с представителем в установленном законодательством случаях справки налоговой инспекции о декларировании источников денежных средств, используемых победителем для оплаты пакета акций. При уклонении от подписания протокола и договора покупатель утрачивает внесенный им задаток. Срок оплаты по договору — 10 дней, форма оплаты — одновременно. Покупатель оплачивает стоимость услуг независимой оценке по оценке акций в размере: лот 1 — 15000 руб., лот 3 — 36000 руб., лот 4 — 90000 руб., лот 5 — 80000 руб., лот 6 — 12000 руб., лот 7 — 3000 руб. в течение 10 дней с момента заключения договора купли-продажи. Дата и время проведения аукциона: 29.04.2002 г. в 14 час. Телефоны: (3842) 52-22-11, 52-84-83. Оплата услуг регистратора за внесение записей в систему ведения реестра о передаче акций в результате их купли-продажи, предусмотренная законодательством, в полном объеме возлагается на покупателя.



**Санаторий «АНАПА»**  
Город-курорт Анапа  
ул. Гребенская, 3  
Тел./факс: (86133) 5-85-81,  
5-88-52, 1-22-70.

**ПРИГЛАШАЕТ ВАС**  
на лечение и профилактику заболеваний органов дыхания нетуберкулезного характера, сердечно-сосудистой и нервной систем, опорно-двигательного аппарата, гинекологических, кожных заболеваний.

• **ЛЕЧЕНИЕ** производится на собственной базе санатория, которая включает в себя: грязелечение иловые сероводородными грязями, водолечение (водные души, душ-массажи, лечебные ванны, бассейны с минеральной водой), питьевой бювет с минеральной водой «Семигорская-6».

• **РАЗМЕЩЕНИЕ** в двухместных номерах с удобствами. ТВ, холодильник, телефон за дополнительную плату.

• **ПИТАНИЕ** трехразовое

Стоимость путевки сроком на 21 день в марте и апреле 8820 рублей, в мае — 11550 рублей.

Имеются путевки на летний период.

**Кемеровская областная нотариальная палата**  
объявляет конкурс на замещение вакантной должности методиста палаты

Обязательными условиями для соискателей на должность являются: высшее юридическое образование, стаж по специальности не менее трех лет, данные о семейном положении, рекомендации с последнего места работы.

Указанные сведения направлять по факсу 25-32-32.

О дате проведения собеседования претенденты на должность будут извещены.

**ООО «Центр реализации имущества»**  
продает на комиссионных началах арестованное имущество:

- Должностная задолженность ОАО ИК «Соколовская», г. Киселевск, балансовая стоимость — 2803 605 рублей, цена продажи — 1071 700 рублей.
- Должностная задолженность разреза «Караканский» балансовая стоимость — 5 434 088,56 руб., цена продажи — 2 458 479 рублей.
- Уголь марок: Г. Гр. Др. Др. Тр по умеренным ценам.
- Два автомобиля импортного производства — самосвал марки «Рамкар», дизель, 16 т. трлп., объем двигателя 2800 куб. см, цена 376 112 руб. за 1 шт. (новые).
- Станок деревообрабатывающий круглопильный Ц-6 (6/у), цена 31 000 рублей.
- Трехэтажное кирпичное административное здание 1980 г. площадью 750 кв. м в центральной части г. Ленинска-Кузнецкого, цена продажи 980 000 рублей.
- Одноэтажный кирпичный склад-гараж площадью 540 кв. м в г. Ленинска-Кузнецком, цена продажи 500 000 рублей.

Обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, тел. 3-35-26.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.

Работа — косметика «Фабрика», з/плата для начинающих от 500-3000 руб., для лидеров до 10000 и выше. Премиальные от 3% до 26%. Тел. 61-93-43.



**Санаторий «АНАПА»**  
Город-курорт Анапа  
ул. Гребенская, 3  
Тел./факс: (86133) 5-85-81,  
5-88-52, 1-22-70.

**ПРИГЛАШАЕТ ВАС**  
на лечение и профилактику заболеваний органов дыхания нетуберкулезного характера, сердечно-сосудистой и нервной систем, опорно-двигательного аппарата, гинекологических, кожных заболеваний.

• **ЛЕЧЕНИЕ** производится на собственной базе санатория, которая включает в себя: грязелечение иловые сероводородными грязями, водолечение (водные души, душ-массажи, лечебные ванны, бассейны с минеральной водой), питьевой бювет с минеральной водой «Семигорская-6».

• **РАЗМЕЩЕНИЕ** в двухместных номерах с удобствами. ТВ, холодильник, телефон за дополнительную плату.

• **ПИТАНИЕ** трехразовое

Стоимость путевки сроком на 21 день в марте и апреле 8820 рублей, в мае — 11550 рублей.

Имеются путевки на летний период.

**ОАО «Нефтемаш»**  
19 апреля 2002 г. в 14-00  
проводит годовое общее собрание акционеров  
по адресу: г. Кемерово, ул. Терешковой 45.

# Не меркнет «Радуга» души

Как сообщалось, в юргинском Музее детского изобразительного искусства народов Сибири и Дальнего Востока открылась выставка городской изостудии «Радуга». Выставка посвящена 40-летию этого творческого объединения.

Впрочем, история изостудии «Радуга» началась еще раньше, в 56-м году, когда в Юргу приехал учитель рисования и черчения Николай Николаевич Черкасов. Преподавал в 10-й школе, но коротких уроков не хватало, чтобы самому позаниматься любимым делом, приобщить к нему ребят. Вот и создал он при Доме пионеров студию, в которой учил ребят живописи, графике, скульптуре, резьбе по дереву, чеканке. Мальчишки и девчонки росли, набирались мастерства, становились серьезными художниками. И как-то сами собой объединились в уже взрослую изостудию «Радуга» при Доме культуры «Победа». Она стала первым объединением художников в области.

В 62-м состоялась первая выставка объединения. В ней приняли участие пять художников. Затем последовали другие выставки. Художники избрали правление, председателем, которым, конечно же, стал Николай Черкасов. Число студийцев росло, в выставках, проходивших в городе, районе, области, выходивших на российский и всевозможный уровень, принимали участие более 60 человек. Были, конечно, и шипы среди роз. «Выбивания» собственных помещений, например, до сих пор вспоминаются студийцами с содроганием (кстати, появились свое помещение у студии во многом благодаря Е.П. Тупичкину, бывшему председателю горисполкома, по словам художников, чуть ли не единственным руководителем, пошедшему им навстречу).

На сегодняшний день «Радуга» — одно из немногих сохранившихся объединений самостоятельных художников в области. Да еще как сохранившихся! Под руководством нынешнего председателя Игоря Быкова — 40 человек. Не все из числа тех, первых: кого-то уже нет в живых, многие разъехались по России, многие — пограницам (особенно много бывших студийцев оказалось в Германии, ведь после войны сослали в Юргу пленных немцев). Но на смену приходит талантливая молодежь, завоевывает им в мире искусства: Алексей Акулаев, Ольга Домоголова, Нелля Ключина и другие.

Да и есть откуда взяться смене, ведь под руководством Людмилы Быковой продолжает при взрослой студии работать и детская. Выставки объединений проходят одна за одной: традиционные весенние и осенние, тематические, персональные, юбилейные... Порядок их уже сейчас распisan до конца года, а постоянные экспозиции и разместить негде. И вот сейчас — очень важная, юбилейная выставка, определенное подведение итогов 40-летней работы. Естественно, на нее студийцы поста-

лись представить самые удачные, важные, новые свои произведения. В уютных залах — великолепное смешение тем, стилей, жанров, техники... Легкими воздушными мазками — изысканный женский портрет, причудливая картинка — лось в голубом лунном свете на опушке леса, сочно-яркие, свежие цветы в вазе, над мрачно-зеленым буреломом тайги — первые нежные лучи восходящего солнца... Кроме живописных полотен за стеклами стенов — берестяные туеса и картинки, деревянные блюда в затейливых узорах, комично-карикатурные резные фигурки в подсмотренных бытовых сценах. Сам корифей — Николай Николаевич Черкасов — представляет триптих «Моя Сибирь» — бурные реки, горные склоны, ослепительное солнце.

— Здесь, — рассказывает он, — любимые мной виды природы, которая сопровождала меня по жизни. В центре — Белуха, Алтай, где я родился. Слева — Горная Шория, где учился, откуда ушел на фронт. А справа — Саяны, где много путешествовал, искал работы.

Вздохнул, чуть не часами, могут рассказывать о своих работах и другие участники выставки. Игорь Павлов — о своей картине: — Ходили мы как-то по Алтаю, работали на пленэре. Спускался с горы и вдруг вижу в низине райский уголок — маленькая долина в горах, в середине — домик. И тут из-за тум — солнце, и его луч пронзает этот домок. И такое невыразимое ощущение счастья! Вот его я и попытался передать.



Деревянные скульптуры Сергея Михайлова.



Юргинские художники Н. Н. Черкасов, И. П. Быков, М. И. Горичкин.



Деревянные скульптуры Сергея Михайлова.

Выставка открылась. В ней принимают участие 30 художников с 200 своими работами. Работами непохожими, оригинальными, но с одной общей чертой — в каждую вложена частичка души. А потому каждая из них — прекрасна.

Наталья НАЗАРЕНКО. Фото Федора Баранова.



«Лунная ночь», автор В. П. Володичев, преподаватель ДХШ №7.

Кроссворд. По горизонтали: 1. Бескорыстный человек. 5. Чувство неприязни. 9. Поклонник, ценитель изысканного. 12. В армии - непрокормленный, в казине - золотой. 15. Неполнота. 17. Препарат для лечебных прививок. 18. Небольшая антилопа. 19. Московская футбольная команда. 21. Форма заглавания гранитных горных пород. 23. Фотографирование животного при помощи фототрубы. 24. Автор «Дон-Кихота». 25. Небольшой помик медожастика. 28. Группа островов в Тихом океане. 31. Популярный отечественный старинный певец. 32. В мифологии древних римлян - богиня смены времен года. 33. Отрицательный полюс источника электрического тока. 36. Продукт из печени, легкого, сердца, селезенки убойных животных. 39. Прибор для измерения скорости ветра. 41. Металл, разновидность кварца. 43. Древняя страна, ней алфавит состоял только из согласных букв. 44. Город в Канаде. 45. Дом, который ни низок, ни высок. 46. Место для службы задуше кареты. 48. Город в Грузии. 50. Бытовая доноска. 52. Вооруженная борьба государств. 54. Комплекс наук о возделывании сель-

Календарь. В этот день родился 1884. Александр Романович Беляев, русский писатель-фантаст («Человек-амфибия», «Голова профессора Доуэля»). 1935. Сергей Юрьевич Юрский, российский актер, кинорежиссер и сценарист («Золотой теленок», «Место встречи изменить нельзя»). События 1936. С конвейера Горьковского автомобильного завода соходит первая советская легковая машина — лимужин марки «М-1». 1937. В МВД СССР создается отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности (ОБХСС). В этот день ушли 37. Юлий Цезарь Август ТМБЕРИЙ, второй римский император.

Кроссворд. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55

В законную силу вступил приговор Центрального районного суда Новокузнецка в отношении чемпиона мира по кикбоксингу, тренера-преподавателя ДЮСШ №6 города Новокузнецка 32-летнего Сергея Москота. Педагог признан виновным в преступлении, предусмотренном статьей 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности) и приговорен к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком в один год. Судили Сергея Москота в феврале этого года. События, из-за которых спортсмен оказался на скамье подсудимых, произошли в августе прошлого года. Суд установил, что Москот на крыльце кафе «София», расположенного в районе Левого берега, «с целью воспрепятствования проникновению в кафе ударил по лицу ранее незнакомого мужчине. Тот не удержавшись на ногах и упав, ударившись головой об асфальт. На пятый день после случившегося пострадавший скончался. По заключению судебно-медицинского, смерть наступила от закрытой черепно-мозговой травмы. Суд также установил, что Москот ударил свою жертву умышленно, но

# КУБЕРТЕН-СПОРТ

ледолазание

## Вверх по «сосульке»

«Ледовых» победах 20-летнего кемеровчанина Александра Матвеева в последние время пресса пишет немало. Недавно в составе группы наших спортсменов он побывал в Кирове, где проходил чемпионат России по ледолазанию, собравший около 180 участников. И вновь победа — Александр завоевал звание чемпиона страны в лазании на скорость. Отличился и другие кемеровчане. Чемпионом среди юниоров стал Алексей Огурцов, «бронзу» в своей возрастной группе завоевал Александр Чесноков, да и все остальные выступили прекрасно.

Ледолазание — новый вид спорта. Чемпионаты России проводятся всего пятый год. Однако в стране уже есть несколько школ ледолазания, представители которых из года в год демонстрируют высокие результаты как на «домашних» соревнованиях, так и на мировых первенствах. Подобные школы сложились в Москве, Кирове, Белоруске (Башкортостан) и Кемерово.



Александр Матвеев.

Основателем и бессменным лидером кемеровской школы ледолазания является тренер Светлана Бушуева. Несмотря на блистательные спортивные результаты ее воспитанников, заслуги Светланы пока не отмечены титулами. Она работает педагогом дополнительного образования в Кемеровском городском центре детско-юношеского туризма (ЦДЮТ). Центр этот, в отличие от специализированных спортшкол, на базе которых идет подготовка мастеров-ледолазов в других городах, располагает крайне скромными ресурсами. Это обстоятельство делает высокие результаты кемеровчан еще более значимыми.

Этой зимой тренировочному процессу явно не способствовала теплая зима. Специальную базу «сосулька» во дворе городского ЦДЮТ нынче

так и не удалось привести в состояние, пригодное для отработки ледолазного мастерства. Тем не менее, на 28-метровой подобной «сосульке» в Кирове наши, как видим, не подкачали. Зимний спортивный сезон закончился. Но ледолазы не теряют времени, превращаясь в скалолазов. Календарь предсто-

ящих соревнований разного уровня обнародован. Будем надеяться, что скудная для спортсменов такого класса материальная база не станет помехой для новых успехов воспитанников Светланы Бушуевой. Желаем им удачи и на скалах!

Александр СОРОКИН. Фото Юрия Юрьева.

# хоккей с мячом С Кубком распрощались...

В первом же матче начавшегося в Казани решающего этапа Кубка России по хоккею с мячом кемеровский «Кузбасс» сложился с себя полностью владельца престижного трофея.

Кемеровчане проиграли хабаровскому «СКА-Нефтянику» — 6:7. Голы у «Кузбасса» забил Сыравей, Тарасов, Большаков, Мясоходов (два) и Витугин (с углового). Вероятнее всего, сказалось трудное соперничество с «Енисеем» в борьбе за бронзовые медали чемпионата страны, выигранные, как известно, кемеровчанами.

Результаты остальных четвертьфинальных матчей: «Енисей» — «Уральский трубник» — 7:5, «Водник» — «Родина» — 8:1, «Ракета» — «Старт» — 7:6.

Олег КУРОЧКИН.

## санный спорт «Серебряный» финиш сезона

В городе Чусовом Пермской области прошел чемпионат России по санному спорту.

Мастер спорта, участница прошедших зимних Олимпийских игр в Солт-Лейк-Сити кемеровчанка Анастасия Антонова достойно завершила сезон, завоевав серебряную медаль главных соревнований страны.

Наши «серебряная» саночница — студентка четвертого курса спортивного факультета Кемеровского государственного университета. Все юм прокаталась на санях, то кубок мира, то Олимпиада, теперь вот первенство России. От учебы отстала. Вот и приходится зимнюю сессию сдавать весной. Но она справится. Очень хорошая девушка!

Сергей ЛЕПИХИН.

## Комментарий

### Вступление в наследство

Вступила в действие 3-я часть Гражданского кодекса, в которой значительно расширен круг тех, кто имеет право на наследство при отсутствии завещания. Тот, кто говорит вице-президент нотариальной конторы Кемеровской области Вioлетта Солова:

— Кроме самых близких родственников — супругов, детей, родителей или внуков, право на наследование по закону теперь получают прабабушки, родные и двоюродные племянники, их дети, а также падчерицы, пасынки, отчимы и мачехи. В качестве наследников могут рассматриваться и иждивенцы, не входящие в круг вышереченных наследников. Естественно, речь идет только о случаях, когда завещание отсутствует. Другое дело, что в зависимости от степени родства один из них будет иметь преимущество в наследовании перед другими. Таким образом, имущество умершего достанется его родственникам, пусть даже и дальним. И лишь в отсутствие таковых — государству.

Кроме того, независимо от содержания завещания гражданское законодательство определяет тех, кто имеет право на обязательную долю в наследстве. Это несовершеннолетние и нетрудоспособные дети наследодателя, а также его нетрудоспособные родители, супруги и иждивенцы. Другое дело, что размер их наследства сейчас снижен до половины той доли, которая причиталась бы им по закону.

Подготовил Дмитрий ТОЛКОВЦЕВ.

## астрологический прогноз недели с 18 по 24 марта

ОВЕН. Благоприятный период для реализации планов. Необходимо конкретизировать задачи, и успех в карьере обеспечен. Не стоит забывать о любимых людях.

ТЕЛЕЦ. Тайные замыслы реализуются, принести вам удачу. Может благоприятно решиться и карьерный вопрос. Желательно не увлекаться большими компаниями.

БЛИЗНЕЦЫ. Неделя благоприятна для новых дел. Постарайтесь расщепить время поездок с «запасом», а в речи нежелательно злоупотреблять остротами. Влюбленность не способствует сосредоточенности в работе.

РАК. Эта неделя сулит быть достаточно напряженной, но плодотворной. Благоприятное время для улучшения отношений с начальством. Четверг — хороший день для публичного выступления. В пятницу оставьте мудрым и благодарным.

ЛЕВ. Вам необходимо обрести новых единомышленников. У вас творческий подъем. Обратите внимание на новую информацию, она откроет для вас новые возможности.

ДЕВА. На этой неделе многое зависит от вашего спокойствия. Возможен не-

приятный разговор с начальником. Реализовать намеченные планы лучше до пятницы.

ВЕСЫ. На этой неделе вам одинаково хорошо будут удаваться все дела. Проявите решительность в преодолении трудностей. Отложите в пятницу мелкие дела и займитесь решением более важных проблем.

СКОРПИОН. Постарайтесь использовать свое конструкторское и творческое умение для режиссуры во время действия. На этой неделе все спорится в руках, постарайтесь действовать по великому чувству.

СТРЕЛЕЦ. Чтобы добиться успеха, вам нужно продумать все: как вы будете говорить и двигаться, как выглядеть. В четверг может быть неприятный разговор с начальником.

КОЗЕРОГ. Хорошие перспективы в профессиональной сфере. Будьте мудры, не спешите с выводами. Есть шанс повышения по службе. Оставьте достаточно времени для дома.

ВОДОЛЕЙ. Раскройте свои многогранные таланты, примените свои знания на практике. На вас может навалиться много работы, но она будет интересной и увлекательной.

РЫБЫ. Приступайте к себе, постарайтесь избежать любых ситуаций, которые кажутся вам сомнительными. Среди один из самых благоприятных дней на неделе. Начало недели благоприятно для поездок.

## Криминал

### Смерть по неосторожности

Решая вопрос о размере и виде наказания, суд, кроме всего прочего, учел, что подсудимый «юридически не судим». Иными словами, его прежняя судимость погашена. А касалась она случая, произошедшего в мае 2000 года и квалифицированного позднее по статье 118 УК РФ — причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности. Тогда все произошло ночью в здании налоговой полиции Новокузнецка, где в бане, кроме полицейских и педагога, находились еще «двушки для оказания сексуальных услуг» (цитата из приговора). По воспоминаниям Москота, «все вместе они распивали спиртное». Потом, оказавшись один на один с непрошеным гостем, приехавшим с «девушками...», Москот в ссоре несколько раз ударил его по лицу. Противник упал, ударился головой о стул и (уже по неосторожности) получил инвалидность первой группы (недвижим, не разговаривает).

Дважды судимый педагог продолжает работать с детьми.

Михаил ЗЕЛЕНЧУКОВ. Новокузнецк.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега».

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать офсетная.